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KATA PENGANTAR

Memperhatikan amanat Undang-Undang Nomor 25 Tahun 2004 tentang Sistem Perencanaan Pembangunan Nasional, dan dalam rangka meningkatkan pelaksanaan akuntabilitas kinerja instansi pemerintah, Badan Pengendalian Dampak Lingkungan Daerah (Bapedalda) Provinsi Sumatera Barat telah menyusun revisi Rencana Strategis (Renstra) Tahun 2011-2015.
Revisi Rencana Strategis Tahun 2011-2015 ini disusun dengan berpedoman kepada Perda Nomor 5 Tahun 2011 tentang RPJMD Provinsi Sumatera Barat Tahun 2010 – 2015, dan juga berdasarkan arahan Bapak Gubernur Sumatera Barat melalui kegiatan Penyempurnaan Sistem Akuntabilitas Kinerja Instansi Pemerintah (SAKIP).  

Renstra ini memuat visi, misi, tujuan, sasaran, arah kebijakan, strategi, program, dan kegiatan sesuai dengan tugas pokok dan fungsi Badan Pengendalian Dampak Lingkungan Daerah Provinsi Sumatera Barat. Rencana Strategis merupakan kerangka kerja Badan Pengendalian Dampak Lingkungan Daerah Provinsi Sumatera Barat sebagai bagian upaya untuk mewujudkan perbaikan lingkungan hidup di Sumatera Barat. Selanjutnya Renstra akan menjadi acuan seluruh sekretariat dan bidang-bidang di lingkup Badan Pengendalian Dampak Lingkungan Daerah Provinsi Sumatera Barat dalam menyusun Rencana Kerja lima tahun kedepan.
Rencana Strategis ini diharapkan menjadi arahan bagi Instansi Pengelolaan Lingkungan Hidup di Kabupaten/Kota dalam pengelolaan lingkungan hidup di daerah. Semoga dengan tersusunnya Renstra ini, dapat lebih mendorong kita untuk mewujudkan upaya menjaga keseimbangan pertumbuhan ekonomi dan ekologi dalam rangka pelestarian lingkungan.
Padang,   Desember 2014
Kepala Bapedalda Provinsi Sumbar
Drs. H. Asrizal Asnan, MM
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